

“马师傅，儿科的保温箱出问题了，您能不能马上来维修一下？”“马师傅，血液科病房37床患者的床边呼叫器不响了。”“马师傅，我们这里的床边彩超启动不起来，您能不能来看一下？”……伴随着一连串求助电话打进郑州市第三人民医院设备科，马义启开始了一天的工作。

记录整理报修设备的维修通知单、查看由郑州市第三人民医院“8120”后勤保障系统派出的维修任务、整理堆放在维修桌案上的设备……在记者初见到马义启的半个小时内，他一直在忙碌着手边的活儿，同记者的交流也常被不断打进来的报修电话和来来往往送修设备的人打断。

#### 医护人员离不开的人

“我平时在办公室里的时间很少，今天你这是赶上了，我手头有几个急件必须在工作合修理，不然我都是在各个科室维修。”马义启简短介绍了他一天的工作状态，“一会儿我修好这个，就要给肾内科送去，他们还急着用呢！”不多时，马义启就结束了对一部结肠透析机电子钳的维修，急匆匆地出了办公室，直奔肾内科病房。

“马师傅，您来了，电子钳修好了？太好了，我们正好有患者要用呢！”肾内科护士长一看见马义启，大老远就跟他



年轻人比我了解，我经常要向他们请教，不然就落伍了！”马义启笑着说。

#### 最熟悉医疗设备的人

“这是我们的高压氧舱治疗室。”“放疗科有医院最先进的直线加速器。”“在这扇屏蔽门的背后是一台大型螺旋CT。”……记者同马义启一起穿梭于各个科室之间，他不断介绍着每一栋门诊或是病房楼内的设备，如数家珍，仿佛每一台设备都是他的宝贝。

不仅如此，长期穿梭于各个科室和楼层之间，马义启也成了医院分区的活地图。维修路上，他一路为记者介绍医院各个拳头科室，带领记者走最快达到目的地的便捷通道。马义启说：“我们每天都要在院子里往返十多趟，每个科室的设备放在哪里我们都熟悉，各个科室的医生、护士我们都认识！要做到快速将修好的设备送达，熟悉医院的地理环境是很有必要的！”

“一般为了节省时间，7层以下的科室我们都是跑楼梯，特别高的楼层才坐电梯。患者等不起啊！”朴实的马义启就是这样，在患者看不见的地方默默地为他们提供着医疗服务之外的保障。

## 医院里的“设备医生”

□本报记者 刘旸

打招呼。“我就是想着要赶紧送来，不能耽误用啊！”马义启非常开心地回答。

“我们的工作虽然不是直接与患者接触，但是我们能为患者提供更好的治疗保障，我很有成就感。”在返回办公室的路上，马义启自豪地对记者说，“现在

医学发展很快，医疗设备也在不断更新。医生、护士、患者都需要同医疗设备打交道，我们就是设备离不开的人！”

在马义启工作的间隙，记者看到他和年轻的同事探讨设备维修方面的新技术和新理论，“有些新设备，他们这些

“120司机不同于一般的司机，在安全第一的前提下，我们要尽量争取时间。因为时间就是生命！”郑州市第一人民医院120司机冯亮谈起自己的工作时这样说。

11月10日晚上7点半，郑州市第一人民医院120急救车司机冯亮叫了简单的外卖准备和同事吃晚饭。“吃饭没有正点，得空就吃呗，随时都有可能去接患者，我们还有个司机现在估计正堵车在路上呢。”他们对记者说，120司机就是这样。对于他们来说这些不过是无数个忙碌值班日子中很普通的事情。

冯亮19岁就开始做120司机，到今年已经5年了。他说他们这个120急救站共有一名司机，3个人一组，24小时值班，每个人正常情况下工作8小时。“实际上不可能刚好8小时，赶到下班时间可能正在接患者的路上。”冯亮说。

当我们正在聊着的时候，接患者回到医院的司机石洪亮推门进来，“那么短的路走了1个多小时，最怕赶上上下班高峰期，堵车堵得恨不得飞过去。”石洪亮是去惠济区人民医院接新生婴儿转院的。他说当120司



## 与时间赛跑的120司机

□本报记者 李亚威

机15年了，对郑州每条路都很熟悉，每个时段怎么走，他心中早已经绘就一张地图，但是赶上堵车高峰期，谁也没办法。谈到堵车，3位师傅都很无奈。

“就是拉着警报也不行，有些私家车和出租车司机，不让也就算啦，他还跟120急救车抢道。”冯亮气愤地说，在保证安全的前提下，120司机快

1秒钟就能为患者的生命多争取一点的希望。

他们向记者讲述，每次出去接患者都是尽最大努力在赶时间，但是还是有很多患者不理解，有时候还对他们发脾气。这些他们都能理解，但最怕那些醉酒的、闹事的。120急救车去了，他们却胡搅蛮缠，不上车。“我们最怕的是耽误时间，因为车辆有限，一旦有急需救治的患者没有车辆，耽误的都是他们的生命健康。”冯亮对记者说，一些市民对什么情况该打120并不太了解，他们在电话中把情况说得很严重，但当医护人员赶到现场时发现，有些人只是小擦伤，有些人只是普通感冒发热，浪费了医疗资源。

采访结束时已经是晚上9点多了，石洪亮这才想起来赶紧打电话叫外卖。“一般情况下我们每天出车30趟，去年冬天下大雪的时候我们这个救护站出车50多趟，根本顾不上吃饭。”

“不出车的间隙就对车辆进行检查。”石洪亮说，“对于我们来说，时间最重要，所以要时刻保证车辆处于最好的状态。”

## 河南省康复中心医院

### 专治：偏瘫、截瘫

河南康复中心医院是经省卫生行政部门批准，隶属于河南省残疾人联合会，主要对残疾人进行康复训练和医疗服务的福利性单位，在河南省残疾人联合会领导的大力支持下，已发展成为河南省规模最大、最专业的偏瘫、截瘫治疗中心。科室主任：刘强 电话：(0371)63287910 13253438290 医院地址：郑州市东风路7号 农村地区患者治疗费可减免20%，新农村可直接报销。

### 捕猎机 捕鱼机

**激光捕猎机：**声诱吸引，可捕野猪、野兔、野鸡、飞鸟等野生动物。2千米 800元，3千米 1350元；**超声波捕鱼机：**可捕水中一切鱼类，浮游范围深宽。20米 580元，80米 1400元，130米 2200元。来人可到野外大山水库现场试捕，将你的地址发到 13977500569，即寄资料 VCD 光碟，可货到付款。

广西玉林市海利电子厂 联系人：张永  
电话：(0775)2817160 手机：13977500569

### 诚聘

内、儿、妇产、放射、骨外、针推、康复科(对骨质增生、颈肩腰腿痛有专长)医师、编辑及市场营销人员(懂药品销售、计算机、经济类)若干名；另招驾驶员2名(30岁以下，真诚实干，懂武术者优先)。

温州联系电话：15888771188 15888772288

### 多厂家联合直销各类医疗设备

**出厂供应：**微波治疗仪、B超、彩超、心电图机、心电监护仪、乳胶诊断仪、乳腺治疗仪、阴道镜、妇科LEEP刀、心电工作站、脑电地形图、牵引床以及皮肤科各种设备(白癫风、牛皮癣治疗仪)，经颅多普勒、系列肛肠治疗仪、各种手足器械，并维修各种医疗设备。

不做经销，让利于终端客户。把价格进行到底！！！

欢迎垂询：4000360866(全国各地固话手机拨打均按本地话收费)

联系人：郑总 13837178375

### 遗失声明

王永执业助理医师资格证(证书

编号：200841210410222198209291016)

不慎丢失，原件及复印件声明作废。

### 欧洲产品质量领袖奖开立英超

一、荣获国家质量监督检验检疫总局“中国名牌产品”称号，二、均获美国 FDA、欧盟 CE 认证和中国 SFDA 认证。三、系列产品已批量进入欧盟、美国等八十多个国家和地区。四、2 小时响应售后服务，保修期 2 年。

五、免费试用，免费培训，免费解答家庭疑难杂症。

六、国内首家获得 4D 彩超注册证，10 万元买 4D 彩超

联系人：申洪亮 13603986050 广告的释疑权归本公司所有



## 致命的过失

公众认为医疗过失是由于某些医生不称职造成的，律师和媒体也是这样想的。但实际上并非如此，医疗过失其实经常发生，而且每个医生都有可能出现过失。只是我们很少亲眼看到医疗过失的发生，因此常常产生误解。当错误发生了，我们情愿认为它们是正常的。

几年前的一个冬天，某个星期五的凌晨2点，我穿着手术服，戴着手套，拉开一位少年肚子上的伤口——他在打架的时候，被人在肚子上捅了一刀。这时，我的呼叫器响了，“外伤，3分钟！”手术室的护士大声读出我的呼叫器上显示的内容，这意味着救护车即将送来另一位外伤病人。作为在急诊室值班的外科住院医生，病人送来时我一定要到场查看。我离开手术台，脱下手术服。另外两位外科医生——主治医生本森和总住院医生继续处理手术台上病人肚子上的伤口。这两位本来是来监督我处理那位外伤病人的，但他们现在走不开。本森今年42岁，看起来冷冰冰的，当我走向门口时他仔细打量了我一番：“如果你遇到任何麻烦，就叫我们，我们两个中会有一个抽身去帮你的。”

我还真的遇到麻烦了。为了保护病人、同事，还有我自己，我修改了一些细节(包括当事人的姓名)，但我会尽可能忠于事实。

急诊室在手术室的上一层，我三步并作两步跑了上去。我到的时候，急诊室的护士刚好把病人送进来，病人是位30多岁的女性，体重超过了180斤，她一动不动地躺在推车上，双目紧闭，脸色苍白，不断有血从鼻孔中流出。

护士直接将她推入1号手术室。这间手术室贴着绿色的瓷砖，设备齐全，也有足够大的空间来操作移动式X光机。我们把她抬到床上，进行检查。一个护士剪开她的衣服，另一个检查她的脉搏、呼吸、体温、血压等数据，第三个护士在她的右臂上插入粗大的针，为她输液。一个外科实习医生将导尿管插入她的膀胱。今晚急诊室的主治医生是亚瑟，他50多岁，看起来干瘦、憔悴，颇像电影《断头谷》中的纽约警察瑞恩。他双手交叉站在一旁静静地看着，这表示我应该赶紧动手了。

在医院里，住院医生大都是处理一些即时性的任务，而且总是有主治医生在一旁监督指导。那时，他吸出了一杯子血块，然后拿起一条内膜导管，试图将管子顺着声带插进去。1分钟后，病人的血氧饱和度开始下降。

“60%！”护士说。

亚瑟把病人嘴里的东西都拔出来，然后把氧气罩又罩回病人的脸上。血氧饱和度测量计的绿色显示灯一直徘徊在60%，然后又逐渐上升到97%。几分钟后，他把面罩拿开，再次试图将导管插进去，血氧饱和度又降到了60%。他又拔出导管，把面罩戴到病人的脸上，血氧饱和度回到了95%。

18

### 卡迪克便携式全血检测仪

快速、准确、全新的血糖检测手段

诚招河南各地市加盟商

河南中益医疗器械有限公司

咨询热线：(0371)67770860

地址：郑州市桐柏路41号科技大学1303室

## 好消息！发表职称晋升论文“快速通道”开通 《实用诊疗》征稿启事

《婚育与健康》(标准刊号：ISSN1006—9488 CN41—1245/R)学术理论版《实用诊疗》(月刊)，由河南省卫生厅主管、医药卫生报社主办。本刊主要刊登医学教育、科研、临床中医、西医、中西医结合、公共医学、民族医药、预防保健、护理、检验、药学、卫生管理等相关的医学论文。

主要栏目：论著、临床经验、医学教学、学术探讨、老中医经验、医学研究、中西医结合、临床护理、医院管理、病例报告、医学影像、药物与临床、综述等。

一、来稿应能反映该学术领域的最新进展与水平。论点明确，论据充分，数据可靠，条理清晰，题文相符，文字简明。论著、综述、讲座一般不超过4000字，病例报告1000字左右，其余2000字左右为宜。

二、严格按照论文写作格式，注明作者名字、性别、年龄、单位、职务、研究方向、联系方式。如果是多个作者，应注意顺序。

三、著作权相关事宜：作者文责自负；本刊根据需要对来稿做文字修改、删节，凡有涉及原意的修改，则征求作者同意；来稿刊登后，赠送当期杂志两册。

四、快速通道：重大研究成果及国家自然科学基金等论文，可使用“快速通道”在最短时间内发表。

五、稿件请以附件形式发送至电子邮箱。

咨询电话：(0371)88882571 高玉元 QQ:270034961

投稿邮箱：syfz@126.com

来信地址：郑州市纬五路47号院医药卫生报社601室 邮政编码：450003

### 治疗高血压专利技术免费培训

我所经过十余年的临床研究，发明了“长效降血压埋植棒”，并取得国家专利(专利号 LZ200520122496.6)，获河南省和周口市科技成果奖。本技术安全可靠，无任何副作用，降压稳压效果显著，成本低廉，治疗一次可以定稳血压正常3年左右，是高血压病患者最理想的治疗方法；向患者承诺2个月内无效退款。现常年免费培训该技术使用方法，食宿统一安排，费用自理。每月9号报到，10号开课。凡是来学习的医生如有高血压免费治疗，带来的患者治疗费用减半。来之前电话先报名。先免费学习，学完后愿意加盟的交加盟费900元，颁发授权证书，并获赠快速降脂降血黏的配方及血流变临床意义的光盘。另外转让专利配方；偏瘫康复口服液配方加工工艺、前列速康丸配方加工艺。

地址：河南省周口市高血压研究所  
(周口市坐3路公交车到商水家惠超市下车，向前(西)走200米路北即到培训基地)。

联系人：吕汇川  
电话：13938093677 (0394)5447870

### 国医大师贺普仁针灸三通法全国研修班(第4期)

贺氏家族亲自主办，家传绝学，实用性很强

“贺氏针灸三通法”由国医大师贺普仁教授独创，博采众长，具有严谨先进的学术思想，融“医德、医术、医功”于一体，经过无数临床实践验证其疗效，“病多气滞，法用三通”是其学术思想精髓，传承和发扬“贺氏针灸三通法”，我们责无旁贷！

“贺氏针灸三通法”不仅仅是“毫针+火针+三棱针法”

贺普仁教授嫡传子女、弟子亲自面授贺家针灸绝技，以及中风后遗症、高血压、老年痴呆症、面瘫、儿童智障等30余种临床病例例治法详解。贺家独门经验“一针一得”，练习八卦掌提升针功。

招生对象：全国中医针灸大夫，各专科门诊医师、乡村医师、针灸在校学生以及针灸专业人士、国际友人等。【老学员免费复读，每年4期】

时间地点：2012年3月23日~26日上课，22日报到。北京，中国中医科学院内。

费用：3000元，含报名费、学费、资料费、教具费、合影费及全程光盘、门诊观摩、学分证书(I类针推12分)、荣誉证书。食宿交通自理，代订招待所。

咨询电话：13701059928 (010)84011966。

网址：www.heshizhenjiu.org。

须提前报名，春节之前汇全款有优惠！贺老之长女贺书元老师亲自设计专用账户(网站有公示)。结业后可申请贺氏门诊实习(实习费另收)！

2011年成功举办3期，培训了百余名临床针灸工作者，反馈良好！